Вариант 1.
Задание оценивается в 1 балл.
Часть 1.
Выберите правильный ответ.
1.Что изучает наука химия?
А) это наука о веществах    Б) это наука о превращениях веществ
В) это наука о свойствах веществ  Г) это наука о веществах, их свойствах и превращениях

2. Какое свойство характерно для алюминия?
А) хрупкость б) пластичность в) ядовитость г) золотистость 

3. В каком ряду расположены только вещества?
А) поваренная соль, сахар, свеча  б) вода, железо, сера  
в) медь, гвоздь, кислород   г) кирпич, пищевая сода, керамический стакан

 4. Единицей измерения молярной массы является:
А) моль/л; б) г/моль; в) моль/г; г) л/моль

5. В каком ряду расположены сложные вещества?
А) S, AI, N2  б) CO2 ,    Fe,   H2O     в)  HNO3 ,  CaO,  PH3  г) Si,  P4 , Fe2O3

Часть В. Задание 2 оценивается в 3 балла
1.Установите  соответствие между названием вещества и его качественным и  составом

	Название вещества
	Состав вещества

	а) карбонат натрия Na2CO3
б) аммиак NH3
в) оксид кремния SiO2
	1)  1 атом, 2 атома кислорода
2)  2 атома натрия, 1 атом углерода, 3 атом кислорода
3)  1 атом натрия, 3 атома водорода
4)  1 атом водорода, 1 атом азота, 3 атома кислорода



               
  2.   Установите соответствие между количеством вещества гидроксида натрия и его массой
	Количество вещества гидроксида натрия

	Масса гидроксида натрия

	а)  1 моль
б)  2 моль
в)  0,5 моль
	1) 20 г
2)40г
3)80г
4) 10г



    
         




3.Установите соответствие.
	Химическое явление
	Признаки химического явления

	А. ржавление железа
Б. скисание молока
В. Гниение мяса
Г. горение дров 
	1. выпадение осадка
2.изменение цвета
3.выделение газа (запах), изменение цвета
4.изменение цвета, возможно выделение газа
5.выпадение осадка
6.выделение тепла, света


4. Установите соответствие между равнением химической реакции и ее типом 
	Уравнение химической реакции
	Тип химической реакции

	А) Zn + H2SO4 = ZnSO4 + H2
	1. соединение

	Б) Na2O + SiO2 = Na2SiO3
	2. разложение

	В) Cu2(OH)2CO2 = 2CuO + H2O + CO2
	3. обмен

	Г) CrCI3 + 3KOH = 3KCI + Cr(OH)3
	4. замещение




4. Запишите символ химического элемента, перевод названия которого  греческого языка означает «безжизненный». Укажите его положение в периодической системе химических элементов Д.И. Менделеева

5. Вместо пропусков в предложениях вставьте слова «молекула», «атом».
А)  В состав …. Гемоглобина входит …..железа.
Б) Сладкий вкус сахарного сиропа определяется  содержанием в нем …сахара.
В) При растворении кислорода в воде его …. распределяются между …. воды.

Часть 3. Задание оценивается в 5 баллов
Задача 1.
Найти массу гидроксида натрия, образующегося при взаимодействии  2,3 граммов натрия с водой.
Уравнение реакции:
 	2Na + 2H2O = 2NaOH + H2↑.

2.Определите валентность элементов в соединениях  с водородом:
HCI,  NH3 ,    H 2S,  HF,  CH4,  CaH2,   HI,  SiH4   




